

Сегодня в номере:

Чтобы найти контакт с аудиторией.

Как поработали пчеловоды?

О людях и организациях РАИЦЕНТРА.

«Книга—почтой» предлагаёт.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

150 (5576)

ВТОРНИК,

2

декабря

1986 г.

Цена 3 коп.



Учеба партактива

28 ноября состоялась учеба аппарата райкома КПСС, которую вел второй секретарь райкома А. И. Калюжный. В ней приняли участие секретари партийных комитетов совхозов района.

С вопросом «Ленинские принципы и нормы членства в партии и их осуществление в деятельности КПСС» выступил В. Е. Владимиров, председатель партийной комиссии при райкоме КПСС. О перестройке идеологической работы в свете решений XXVII съезда КПСС рассказал В. Н. Исаков, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС. Роль партийных комитетов в совершенствовании системы политической и экономической учебы осветил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации А. А. Сергин.

Е. ЗАЙЦЕВА, инструктор райкома КПСС.

Пленум РК ВЛКСМ

29 ноября состоялся пленум РК ВЛКСМ по утверждению отчетного доклада на 44-ю отчетно-выборную комсомольскую конференцию. В работе пленума принимали участие секретари парткомов, секретари комсомольских организаций.

Первый секретарь РК ВЛКСМ А. Лавринович прочитал отчетный доклад. В обсуждении его приняли участие председатель районного совета ветеранов П. Д. Шерин, управляющий фермой совхоза «Борисовский» В. Р. Бадер, второй секретарь РК ВЛКСМ А. Деменчук.

Пленум утвердил отчетный доклад на 44-ю отчетно-выборную районную комсомольскую конференцию с учетом дополнений, внесенных в ходе обсуждения.

Н. ТЕРЕХИНА, зав. сектором учета РК ВЛКСМ.

Рапортуют молодые

На календаре — декабрь. Подводятся итоги работы коллективов, тружеников в первом году 12-й пятилетки. А комсомольцы района, кроме того, — в преддверии знаменательных событий: отчетно-выборной районной комсомольской конференции, XX съезда ВЛКСМ. В районном комсомоле поступают сообщения об успехах молодых, о новых достижениях в труде.

Птичница совхоза «Плотниковский» Татьяна Фомина — делегат районной

конференции. План десяти месяцев Татьяна выполнила на 128 процентов. Ее подопечные прибавляют в весе за сутки на 9 граммов при плановых 7,

Комсомолка из «Унгингского» Наталья Диринг трудится уже в счет 1987 года. Годовой план — получить от коровы по 2280 кг молока — молодая доярка выполнила еще в октябре. За 10 месяцев Наташа надонила по 2326 кг молока от коровы,

Молодые коммунисты, свинарки совхоза «Камен-

Галина Ельцова со второй фермы совхоза «Крапивинский» надела от коровы 2250 литров молока при плановом задании 1941. Молодая доярка, перенимая опыт передовых операторов машинного доения, уверенно идет к трехтысячному рубежу.

На снимке: Г. Ельцова.

Фото В. Евстигнеева.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА ЧТО ПОСЕЕШЬ В ДУШЕ...

С ИЖУ на пленуме районной организации общества «Знание», слушающим докладчика и выступающих в прениях. Идет открытый, принципиальный разговор о совершенствовании и улучшении лекционной пропаганды среди молодежи в свете решений XXVII съезда КПСС. И на память пришел прошлогодний случай. Читал я лекцию «По горячим точкам Планеты» в ремонтно-технической мастерской совхоза «Мунгатский». Собралось человек 30. Главным образом, это были пожилые механизаторы. А вот совхозной рабочей молодежи, к которой хотелось бы прежде всего адресовать, почти не было. Досадно было!

Можно, наверное, было бы упрекнуть организаторов лекции, которые «не обеспечили явку». Но ведь посещение лекций — дело добровольное, и вряд ли здесь уместен административный налаж. А причина была одна — не верили ребята, что лекция будет интересной. Перед началом лекции такой диалог довелось услышать. Молодой механизатор Любовь Доброхотова: 16 кг — отъемный вес поросят в ее группе 2—4,

М. МУСТАЕВА, инструктор РК ВЛКСМ.

тут один, больше часа бубнил по готовому тексту, а что читал, сам едва ли хорошо понимал. И отругал решительно:

— Ни шага ногой на эту скучку. И тебе не советую.

Можно было понять этого парня. Конечно же, лекционная пропаганда и скуча — понятия несомненные. И не нужно доказывать, что лектор обязан не только в совершенстве знать свою тему, но должен еще обладать красноречием, артистизмом, хорошей дикцией, остроумием. Без всего этого трудно заинтересовать аудиторию, передать ей не просто какую-то сумму фактов, знаний, но и свою убежденность, зажечь людей, вдохновить их. Есть ли такие мастера партийного слова в районной организации общества «Знание»? На пленуме были названы десятки имен местных лекторов, чьи выступления проходят с неизменным успехом, для которых живое общение с населением давно стало призванием. Среди них партийные, советские, комсомольские работники, руководители хозяйств, учителя, работники клубов и библиотек. Регулярно выступают с лекциями в молодежных аудиториях секретарь парткома управления «Кузбасского

Можно, наверное, было бы упрекнуть организаторов лекции, которые «не обеспечили явку». Но ведь посещение лекций — дело добровольное, и вряд ли здесь уместен административный налаж. А причина была одна — не верили ребята, что лекция будет интересной. Перед началом лекции такой диалог довелось услышать. Молодой механизатор Любовь Доброхотова: 16 кг — отъемный вес поросят в ее группе 2—4,

М. МУСТАЕВА, инструктор РК ВЛКСМ.

— Не стоит, только время потеряем, — возразил тот. — Помнишь, выступал (Окончание на 2-й стр.).

БЫЛО ВРЕМЯ МЕДОСБОРА

В первой колонке показан прирост пчелосемей, во второй — производство товарного меда (кг), в третьей — процент выполнения плана, в четвертой — производство валового меда на одну пчелосемью (кг), в пятой — производство товарного воска на пчелосемью (кг) в 1986 году:

Совхозы
«Березовский» 54 10824 216 63,0 0,92
«Крапивинский» 91 20748 154 52,4 0,86
«Баниновский» 114 19026 152 53,9 0,86
«Каменский» 0 1856 109 32,7 1,27
«Плотниковский» 21 954 106 43,1 0,42
«Мельковский» 13 205 — 33,1 0,27
«Арсеновский» — 3 1523 72 27,5 0,72
«Скаропинский» — 10 500 56 27,1 0,75
«Тарадановский» — 24 795 40 22,4 0,69
«Борисовский» — 33 46 3 29,5 0,40
Крапивинский лесхоз 7 2337 117 54,2 0,49
Крапивинское ремпредприятие (СХТ) 15 835 89 39,6 0,28

ПЧЕЛОВОДЫ

Совхоз «Арсеновский»
Курбанов Р. Ф. — 3 893 80 34,8 0,75
Селезнев И. М. 0 630 64 19,3 0,70
Совхоз «Баниновский»
Черданцев В. А. 40 5272 323 90,9 0,96
Купцов А. Г. 12 3483 240 66,2 0,93
Ерофеев Г. А. 13 2560 157 56,4 0,40
Черданцева Л. П. 10 2296 157 49,0 0,78
Попова М. М. 12 1725 118 47,5 0,81
Наумов Ю. Н. 17 1992 104 43,4 1,33

Николаенков А. И. — 865 74 33,1 0,59
Ананьев А. И. 12 728 43 41,8 0,93

Совхоз «Березовский»
Устьянцев П. И. 15 5100 340 81,7 1,25

Гаврилов В. И. 25 3516 204 65,1 0,72

Сушкин П. В. 14 2208 124 44,7 0,84

Совхоз «Борисовский»
Тетерева Н. П. — 33 46 3 29,5 0,4

Совхоз «Каменский»
Арзамасов Ф. П. 0 1856 109 32,7 1,27

Совхоз «Крапивинский»
Аносов В. П. 32 3925 261 68,0 0,8

Черданцев Р. А. 25 4209 212 66,5 0,74

Менделеев С. И. 25 3233 178 59,3 0,81

Шерин А. В. 16 2733 175 54,1 0,85

Фолин П. А. 27 2485 141 52,3 1,0

Фолин Ю. В. 20 2002 100 43,3 0,92

Головачев А. П. 4 1646 97 41,0 0,70

Кончилов В. М. 10 513 43 28,1 1,15

Совхоз «Плотниковский»
Шидловский О. Б. 21 954 106 43,1 —

Совхоз «Скаропинский»
Вернер В. И. — 10 500 56 27,1 0,75

Совхоз «Тарадановский»
Бушманов Ф. Н. — 24 795 40 22,4 0,69

Совхоз «Мельковский»
Арнольд Ф. Ф. 13 205 — 33,1 0,27

Крапивинский лесхоз
Култаева Л. В. 12 2132 147 53,6 0,42

Катрук И. К. — 5 205 82 61,8 1,22

Крапивинское ремпредприятие (СХТ)
Муратов М. Я. 15 835 89 39,6 0,28

скими продается не более чем 700 г на 1 кг сданного воскосыря как общетайным пасекам, так и членам-любителям и только при наличии ветеринарно-санитарных паспортов. Тем, у кого еще их нет, необходимо выпустить в ветеринарную лабораторию. Кстати, на пчелопункт поступила большая партия ульев. Причем, впервые эти ульи уже оборудованы противовораатозными сетчатками-подрамниками, отъемными донными и вкладышами с задней стенкой улья. Покупку ульев необходимо будет также отметить в ветеринарном паспорте пасеки. даже и тем, кто приобрел ульи на пчелопункте ранее. Хозяйства могут приобрести ульи после 1 января в областной конторе пчеловодства.

Маяками этого года являются пчеловоды В. А. Черданцев из совхоза «Баниновский» и П. И. Устьянцев из совхоза «Березовский». Они за год перешагнули трехлетний рубеж. Результаты их работы соответствуют высоким требованиям Всероссийского и Всесоюзного социалистического соревнования.

Хочется надеяться, что ряды таких пчеловодов будут множиться.

В. АРНОЛЬД, старший районный зоотехник по пчеловодству.

Зато в тайге, где основной медосбор бывает значительно раньше, в сезоне уходящего года наблюдалась хорошие медосборы у большинства пчеловодов, поэтому и результаты такие различные. Из вышеуказанных хозяйств с планом продажи меда государству справились пять: «Арсеновский», «Баниновский», «Березовский», «Скаропинский» и «Тарадановский». Хочется отметить, что в ряде хозяйств мед добывался. Поэтому сейчас изменен порядок на пчелопунктах области. Во-

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

ЧТО ПОСЕЕШЬ В ДУШЕ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
гидроэнергострой» Г. П. Найденов, заслуженный работник культуры РСФСР, заведующая Борисовской сельской библиотекой Т. Г. Сурикова, учительница Борисовской средней школы Н. И. Ипатова, глазные специалисты совхоза «Крапивинский» В. В. Маширов и С. В. Суворов.

Вместе с тем многие выступающие высказывали сожаление, что ряды настоящих мастеров лекционной пропаганды далеко не столь велики, как хотелось бы. И, увы, еще недавно качество прочитанных лекций оставляют желать многое лучшего.

В нашей первичной организации общества «Знание» числится 29 лекторов, — заметила учительница Борисовской средней школы Н. И. Ипатова,

но некоторым из них нельзя доверять вести лекционную работу, особенно среди молодежи. Выйдет такой лектор на трибуну, утихнет в бумагу и тихонько спешит себе под нос. Он сам по себе, люди сами по себе. После такого выступления трудно собрать аудиторию и для хора этого лектора.

Стажем прямо: «громкие чушки», несогласные, неориентированные на данную аудиторию тексты, широко практикуемые не только в селе Борисове, зачастую мало что дают слушателям. И вряд ли может удовлетворить нынешнего слушателя механический набор сведений, в основном уже известных. Нет, он жаждет комментариев, живого общения с интересным, эрудированным собеседником, хочет получить ответы на многие вопросы.

В острой форме на плечи затрагиваются и другие вопросы. Порой в выступлениях членов общества «Знание» слабо раскрывается новизна и масштабность программы, разработанной на двенадцатую пятилетку. Специалисты агропромышленного объединения, неудовлетворительно разъясняют молодежи вопросы интенсификации про-

изводства, внедрения передовых методов и научной организации труда, правильного использования техники и нового оборудования. Все это отрицательно сказывается на участии молодежи в решении производственной программы с учетом перестройки.

Не удается должного внимания пропаганде среди молодежи вопросов международной жизни, внутренней и внешней политики нашей партии, любви к Родине и родному краю. В ряде организаций на низком уровне проводится работа по трудовому и военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Очень редко для этих целей привлекаются ветераны войны и труда. У районной организации общества «Знание» нет должной связи с районным советом ветеранов.

Районный совет ветеранов, — сказал в своем выступлении его председатель П. Д. Шерин, — одобрил совместную работу совета ветеранов и комсомольской организации совхоза «Мунгратский» по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

В этом хозяйстве ведется большая работа по подготовке ребят к службе в рядах Советской Армии.

Организуются торжественные проводы и встречи, ведется активная переписка с ними, когда они служат в армии. Недаром все ребята после службы возвращаются в родной совхоз.

Что значит сегодня воспитывать патриотические чувства? Давать людям как можно больше знаний о своей стране, о ее героическом пути, помочь полюбить ее культуру, природу? Да, все верно. Но патриотизм — это не только готовность к действию, это и само действие. Кто отлично учится, кто ударно трудится, кто отлично владеет оружием — тот патриот. Кто жертвует личным временем, своими интересами, отдает все свои знания и силы коллективу, обществу — тот истинный патриот. Я говорю эти общим известные слова потому, что, мне кажется, мы пол-

час несколько односторонне воспитываем чувство патриотизма. Научить каждого молодого человека воспринимать разолюцию, коммунизм не только умом, а и сердцем — в этом одна из благородных задач нас, лекторов.

И вывод на пленуме был сделан один: правление районной организации общества «Знание» много недоделывает по совершенствованию лекционной пропаганды среди молодежи в свете требований XXVII съезда КПСС. Так, например, молодежная секция, которую возглавляет второй секретарь райкома комсомола А. Деменчук, за последнее время ослабила свою работу. Неудовлетворительно работает и лекторская группа при райкоме комсомола, руководит которой О. Михно. Недостаточно контролирует и направляет в районе лекционную пропаганду по правовым знаниям координационный совет, возглавляемый кторый прокурор района В. Щеколдин. Было высказано мнение, что только общими усилиями можно улучшить лекционную пропаганду среди молодежи, поднять ее на уровень требований XXVII съезда КПСС.

Более внимательно нужно решать вопросы по подбору и подготовке лекторов для молодежных аудиторий. Сюда должны направляться самые опытные и добросовестные члены общества «Знание». В молодежной среде нужно вести разговор простым и доступным языком. Это необходимо учитывать при пропаганде знаний любых отраслей. Перестройка в этом плане идет в районе медленно. Решительно осужденный в экономике «валовой подход» все еще преобладает в лекционной работе. За внешними, выигрышными цифрами «охват» порой исчезает главное: какой след в человеческой душе оставляет слово, сказанное с трибуны.

Так не пора ли по-настоящему обратить внимание на показатели именно качественные?

Н. ТРУШИН.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ИСКАТЬ ПРИЧИНУ В СЕБЕ

В ноябре в газете «Заветы Ленина» была опубликована статья «Забросали шинками». В ней говорилось о том, что работники зеленогорской службы быта уже длительное время не справляются с планом, за что их постоянно ругают. Но, может быть, нужна помощь? Попробуем разобраться в существе дела.

По производственному управлению бытового обслуживания объем бытовых услуг на одного жителя за 9 месяцев 1986 г. составил 11 рублей 55 копеек, в прошлом году 10 рублей 54 копейки. Однако из восемнадцати КПП с планом не справились семь. Среди них Зеленогорский Дом быта. С 1984 года он не выполняет план по оказанию бытовых услуг. В целом за одиннадцатую пятилетку план выполнен на 98 процентов.

В 1983 году оказывалось бытовых услуг больше, чем в 1985 году и ожидаемого показателя 1986 г. В 1983 году было оказано услуг на 81 тысячу рублей, в 1984 — 78 тыс. руб., в 1985

— 74 тыс. руб. В чем причина? Почему из года в год цифра уменьшается?

Работники Дома быта, указывая причину невыполнения плана, ссылались на то, что нет прироста населения. Но в 1983 году населения было меньше, чем в 1985, а план тем не менее выполняли. Поэтому причину, наверное, искать нужно в самих себе.

При каждой проверке Зеленогорского Дома быта устанавливаются факты выполнения работ не по квитационным заказам и заказам, которые делаются длительное время. При проверке народными контролерами было обнаружено четыре заказа по пошиву одежды, которые были приняты в марте и до июня 1986 года не были выполнены. И по другим видам так же положение. Например, заказ № 643 на изготовление гольфов принял 16 января 1986 года, но до 18 июня они готовы не были. Заказ 817756 принят 28 января, заказчику также до июня пришлось ждать его выполнения.

За девять месяцев этого

года план не выполнен по 14 видам услуг. Самый большой долг по ремонту трикотажа. Если в 1983 году ремонтных работ было произведено на 247 рублей, в 1984 — на 571 рубль, то за девять месяцев 1986 года — всего на 30 рублей.

Швеи Дома быта заинтересованы в выполнении плана индивидуального пошива одежды, и цифровой показатель не такой уж низкий. Ведь работают швеи непосредственно в Доме быта, а заказы по ремонту трикотажа отправляются за пределы района. Выполнение этого плана полностью зависит от инициативы заведующей Домом быта, от того, как она рекламирует этот вид услуги. Из года в год план по ремонту одежды уменьшается, но уменьшается фактическое выполнение ремонтных работ. В 1983 г. план выполнен на 7658 рублей в 1984 — на 4118 руб., 1985 — 2616 руб., 9 месяцев 1986 г. — 1227 руб. Неужели жителей поселка Зеленогорского не волнует судьба старых вещей и им

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

В кузнечном цехе или в маленькой сельской кузнице всегда оживленно. Сюда идут за помощью к кузнецам. Горячий метал надо загнуть или разогнать, пробить отверстие или заварить. Самые разнообразные операции с металлом. Кроме профессиональных качеств, кузнец должен обладать и душевными.

С хорошим настроением и большой благодарностью уходят от кузнеца ремонтно-технического предприятия РАПО Алексея Михайловича Огородникова.

На снимке: кузнец А. М. Огородников.

Фото В. Евстигнеева.



ИЗЛИШКИ МОЛОКА — ГОСУДАРСТВУ

Совхоз «Борисовский» успешно справился с годовым планом по производству и продаже молока и мяса государству. Весомый вклад в выполнение Продовольственной программы вносят труженики, которые имеют в личном хозяйстве коров. Так, например, у населения было закуплено в этом году 194 тонны молока.

Более двух тысяч килограммов молока продали государству М. Сергеева, Ф. Коголиченко. Активно участвуют в продаже излишков молока приятели участники Великой Отечественной войны А. Кириллов, П. Кадоников, И. Черкашин и многие другие.

Совхоз выделил молоко-сборщиков, транспорт, необходимую посуду.

Б. САМОЙЛЕНКО,
председатель сельского
Совета.

не хочется продлить им жизнь? Нет, конечно, просто большая часть населения не известно о такой услуге, т. к. реклама на низком уровне.

В текущем году работники Дома быта по причине болезней недоработали 50 дней. Это только по больничным листкам. А сколько еще по справкам! В общем итоге получается, что каждый работник Дома быта потерял 25 рабочих дней.

В связи с незаполнением плана очень низка зарплата работника. Поbrigade Пономаревой она составила в среднем 55 руб., по brigade Ивановой — 92.

И руководству Дома быта надо перестраивать свою работу, заинтересовать всех работников в выполнении плана. Следует установить тесный контакт с управлением бытового обслуживания. Да и последним нужно оказывать более конкретную помощь, не только ругать за срыв плана, но поправлять, помогать разбираться в причинах. И поселковому Совету не нужно оставаться в стороне. Вовремя выявлять причины и помогать в их устранении.

Л. ТЮМЕНЦЕВА,
экономист районной
плановой комиссии.

У ПАРНЕРОВ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ НАДО РЕШАТЬ

Надеясь на районное объединение «Сельхозхимия», которое называется сейчас «Краснинскоагропромхимия», некоторые совхозы не торопятся создавать собственные надежные, высокопроприоритетные отряды плодородия и мало вывозят на поля органических удобрений. Так, например, у населения было закуплено в этом году 194 тонны молока.

Тракторный парк предприятия — 28 больших, энергонасыщенных тракторов, 20 гусеничных и 19 легких колесных. Но армада эта чаще всего простаивает, чем работает. Причин много. Трактор — не автомашина с кузовом, к нему нужна тележка. Тележки в агропромхимию избыток, но многие из них неисправны.

С ремонтом тракторных тележек у нас проблема. Они постоянно требуют сварочных работ, а электродов у нас нет. Когда мы были в «Сельхозхимии», то получали из областной «Сельхозхимии» электродов до 200 кг. А сейчас мы подчищаемся РАПО, и дают нам в месяц электродов по 5–10 кг. Что можно заварить таковой горсткой? Могла бы ремонтировать тележки «Сельхозтехники», но она, ссылаясь на нехватку рабочей силы и прочее, идет на это неохотно. Вот и простаивают частенько у нас транспортные тракторы. Просто случаются и из-за нехватки механизмов (сейчас у нас не хватает трех трактористов), а также из-за болезней работников и отпусков. И получается, что коэффициент технической готовности тракторов у нас до 80 процентов, а используем не более 40. Могли бы выручить совхозы, где наши трактористы работают. Но они сами бедствуют из-за электродов.

Проблему ремонта тракторных тележек и другой техники в агропромхимии надо решать. Очень накладны району простой десяток тракторов и автомашин. Копошатся возле некоторых из них трактористы и шоферы, но оживить безжизненную в целом картину не могут. У одного К-700 вот уже месяц в ремонте задний мост, другой стоит из-за тележки, третья техника бездействует потому, что на ней некому работать, четвертая из-за пустякового болта, который токарю не из чего выточить. Все это тонет в едкой дымке выхлопных газов, не могущих выйти из помещений через забытое закрытыми вентиляционными трубами на потолке. Может ли оказаться существенную помощь совхозам в вывозке удобрений такой партнер?

Проблему ремонта тракторных тележек и другой техники в агропромхимии надо решать. Очень накладны району простой десяток тракторов и автомашин.

В. НИКИТИН,
гл. инженер-инспектор
Гостехнадзора,
А. ШЕВНИН,
корреспондент.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК: ПОСЕЛОК КРАПИВИНСКИЙ

ЧТО НАМ СТОИТ
ДОМ ПОСТРОИТЬ

ПИСАТЬ о трудовых коллективах в канун профессиональных праздников дело приятное. Руководители охотно идут на контакт, рассказывают о достижениях, лучших людях. И достижения, несомненно, есть, передовики тоже. Вот и главный инженер ПМК-1175 В. М. Брылев, когда готовился материал к Дню строителя, с готовностью согласился лично провести по объектам, познакомить с коллективом. В частности, побывали мы и на строительстве ветеринарного комплекса в п. Крапивинском.

«Строительство близится к завершению. По комплексу заканчивается запланированный объем санитарно- и электротехнических работ, в котельной приступили к монтажу технологического оборудования.

— Трудно, но возможно сдать веткомплекс к концу третьего квартала, как и обещали, — говорил Василий Матвеевич. Это строики из газетной публикации за 9 августа. Правда, сегодня, когда на календаре декабрь, главный инженер категорически отказывается от своих слов, называя другой срок — конец года. Но что написано первом...

И все-таки, есть ли реальная возможность сдать в эксплуатацию к новогодним праздникам не весь веткомплекс, как обещалось, а хотя бы ветлабораторию и два двухквартирных дома? На этот раз В. М. Брылев настроен менее оптимистично.

— Нас подводят субподрядчики. В котельной работы так и не закончены. Бедят их участок Беловской ПМК «Запсибэлектромонтаж» (начальник тов. Рыбаков). Основной объем работ и база этой организации — в Зеленогорском. В Крапивино ее посланцы приезжают от случая к случаю. Хотя, думаю, при наличии материалов, оборудования, должной организации, закончить работы можно за несколько недель. В помещении ветлаборатории остались мальярные работы. Однако приступить мы к ним не можем до тех пор, пока крапивинский участок Ленинск-Кузнецкой ПМК производственного объединения «Кемеровосельхозмонтажкомплект» (тов. Устименко) не сделает вентиляцию. И,

естественно, пока не пустят тепло. Зависимость от субподрядчиков связывает ПМК.

Вместе с начальником участка М. Р. Свечным 26 ноября побывали на комплексе. Тишиной и безлюдьем встретило открытое ветрам помещение котельной. Создалось впечатление, что никто здесь и не работает, отложив дело до лучших, теплых времен.

— Нет, вчера были рабочие, — заверяет начальник участка.

Несколько строителей трудились на двухквартирном доме: застилали полы. Рядом еще один дом, готовый к приему новоселов. Заходим. Тепло от печи разносится по комнатам. Ванна, водопровод,

— А что это стена такая «ржавая»?

— По-видимому, песок не тот, — поясняет М. Р. Свечной. — Сами жители, да и строители, если будут какие недоделки, устранит смогут.

Сиротливо стоят два кирпичных здания: поблескивающее стеклами — лаборатория и с зияющими проемами в окнах — ветлечебница. Откроются ли двери нового помещения для заинтересованных сотрудников ветлаборатории к Новому году? Здесь рассказывают:

— Мы уже все надежды потеряли. Хотели в «Горчиник» писать о нашем долгострое. На профсоюзном собрании поднимали вопрос о том, что в таких условиях, в каких мы находимся сейчас, работать просто невозможно. Теснота, вентиляция никакой, мы же работаем с химическими реагентами. Старое и ветхое наше помещение вообще уже непригодно к эксплуатации. Позвав строителям, закупили оборудование новую лабораторию. Да только хранится оно по-прежнему в складах. И будет ли пригодным с такими затянувшимися сроками?

А вот что я узнала от главного врача РАПО В. П. Харитонова.

Был у меня Устименко. Пообещал вентиляцию сделать обязательно.

С отоплением тоже можно решить вопрос.

Есть электрокотел, проводка. Дело за его установкой. Так что реальная возможность в конце декабря сдать зда-

ние лаборатории в эксплуатацию.

Слова вспоминается предпраздничный разговор с главным инженером ПМК-1175. В. М. Брылев называл количество освоенных тысяч рублей. Но о работе строителей, и о том, как они справляются с задачами дня, все же правильнее судить по сданым объектам, а не по возведенным по району фундаментам и стенам. И для этого строже спрашивать с субподрядных организаций, в конце концов есть договорные обязательства, которые необходимо выполнять. «Если цель такую поставить всем, то можно сдержать обещание», — такая мысль прозвучала в беседах с ответственными лицами. Так почему бы этой целью не задаться, разве не престижно для строителей видеть свое дело завершенным?

В. БАЗАНОВА.

НА СВОЕМ МЕСТЕ

Новый дом у дороги словно зовет, притягивает к себе приветливые огоньками окон, и хозяйка, Нина Григорьевна Крухтанова, уже стоит у калитки. А за дверью дома нас встречает двухлетняя Юленька, ее внучка, и в ответ на ласковый певучий голос: «Девочка к нам пришла» — раздается недоуменное: «А где девочка?»

Юленька, бабушка ошиблась, конечно, я — тетя, — поясняю я со смехом, и она тут же отходит, но через пять минут уже несет куклу, усыпанную веснушками, и машину, привлекая внимание: «А где девочка?»

А вот, Юля — парикмахер. Причесывая бабушку, что-то лепечет, а та говорит ей в ответ нежно-ласковое и целует. Так хорошо им вдвоем в тихие вечерние часы, да редко

они выпадают. Сегодня Нина Григорьевна из «больничного», но душой на работе: «Как там мои дочки? Наплыв покупательей иногда большой бывает, трудно им». Говорят, а сама нет-нет да и поморщится от боли: печень беспокоит.

Буквально через день встречаю Нину Григорьевну на рабочем месте: второй этаж универмага «Томь» в районе, кажется, посветел: хозяюшка пришла — такая уютная, домашняя. Вот уже в приемочной разговаривает с покупательницей, советуя не брать пальто:

— Спинка узка. Вам оно маловато. Мы другое сейчас подберем. Ирина, сходи, пожалуйста, к выходу. Воротник пальто раздвинули, платье виднеется. Пришло милиционера вызвать и протокол составить. Слушай, Григорьевна, руки таким образом надеть надо, правда?

— Я бы, пожалуй, не смогла, — ответила та со вздохом.

Что и говорить, неприятная подобная «забывчивость» покупателей, надолго выводит из душевного равновесия, лишает спокойствия. Не стоит и удивляться, если порой мы слышим металлические указывая на ошибки?

— Ирина, скажите, не было случая, чтобы наставницы грубо говорили с вами, указывая на ошибки?

— Нет, конечно. Нас восемь лет, и в бригаде она работает с августа. Более старшие, опытные товарищи стараются помочь ей во всем.

— Ирина, скажите, не было случая, чтобы наставницы грубо говорили с вами, указывая на ошибки?

— Нет, конечно. Нас восемь человек, и работаем мы дружно. Первые три месяца мне было трудновато; до этого я работала в деревне продавцом продовольственного магазина, а сейчас освоилась, чувствуя себя как дома.

Да, молодым можно расти и совершенствоваться — есть у кого учиться. Людмила Агокова, несмотря на молодость, уже старший продавец и умеет показать товар лицом.

— Вы доложны обслуживанием? — спрашиваю П. А. Новикова, помощника молотобойца совхоза «Мунгатский».

— Да, конечно. Здесь очень внимательные продавцы, всегда посоветуют, что выбрать. Без покупки не уйдешь.

В своей оценке он не одинок. Вот что пишут в книге предложений «семьи Лариних и Тузозских»: «Очень любим приходить в наш магазин и обязательно — семье. Всем продавцам, а особенно Нине Григорьевне Крухтановой, хочется сказать большое душевное спасибо за то, что к каждому покупателю они относятся как к единственному, не испортили настроения, постараюсь, чтобы ушли с покупкой. Хочется пожелать, чтобы в этом магазине всегда было так, а продавцам —

ди недоумевают, а в конечном счете удовольствуются с работы. Требуется выдать рабочим спецодежду, она есть, лежит на складе, надо ехать в Кемерово, чтобы выплатить ее. Не знаю, насколько уменьшилось в связи с такой реорганизацией число счетных работников, а больше пока от нее вреда, чем пользы. Ведь Кемерово недалеко, чтобы ездить туда людям каждый раз из-за разных пустяков. К тому же рабочие наши меньше стали зарабатывать, и, если положение не поправить, работать в госпромхозе скоро будет некому.

Ну, какого шофера устроит, например, зарплата в 120 рублей? А приходится ему не только вести машину, но и разгружать те же метла, отвечать за сохранность груза в пути.

— Александр Павлович, коллектив у вас всегда работал неплохо, не верится, что может разладиться дело, надо, навер-

здоровья и счастья».

Подобный отзыв — лучшая награда для тех, кто любит своим трудом приносить людям радость, хотя в ответ иногда получают обратное. Продавец Евдокия Сергионовна Фолина горячо рассказывает:

— Зашла в кабинку женщина лет 36-ти юбочку джинсовую примерить, и платьице за 24 рубля. Такое хорошенькое, летнего фасона. Через несколько минут юбочку вынесла, и на плечики вешаста, а платье нет, где оно? Говорят, — та, якобы, расплатилась и ушла, а сама — быстрая в выходе. Воротник пальто раздвинули, платье виднеется. Пришло милиционера вызвать и протокол составить. Слушай, Григорьевна, руки таким образом надеть надо, правда?

— Я бы, пожалуй, не смогла, — ответила та со вздохом.

Что и говорить, неприятная подобная «забывчивость» покупателей, надолго выводит из душевного равновесия, лишает спокойствия. Не стоит и удивляться, если порой мы слышим металлические указывая на ошибки?

— Ирина, скажите, не было случая, чтобы наставницы грубо говорили с вами, указывая на ошибки?

— Нет, конечно. Нас восемь человек, и работаем мы дружно. Первые три месяца мне было трудновато; до этого я работала в деревне продавцом продовольственного магазина, а сейчас освоилась, чувствуя себя как дома.

Да, молодым можно расти и совершенствоваться — есть у кого учиться. Людмила Агокова, несмотря на молодость, уже старший продавец и умеет показать товар лицом.

— Вы доложны обслуживанием? — спрашиваю П. А. Новикова, помощника молотобойца совхоза «Мунгатский».

— Да, конечно. Здесь очень внимательные продавцы, всегда посоветуют, что выбрать. Без покупки не уйдешь.

В своей оценке он не одинок. Вот что пишут в книге предложений «семьи Лариних и Тузозских»: «Очень любим приходить в наш магазин и обязательно — семье. Всем продавцам, а особенно Нине Григорьевне Крухтановой, хочется сказать большое душевное спасибо за то, что к каждому покупателю они относятся как к единственному, не испортили настроения, постараюсь, чтобы ушли с покупкой. Хочется пожелать, чтобы в этом магазине всегда было так, а продавцам —

и наставники?

— А что поделаешь? Решали без нас, нас не спрашивают. Наверное, думали сделать как лучше, а оказалось для производства хуже. А люди что же, люди работают. На заготовке лекарственного сырья, например, хорошо потрудилась бригада Николая Федоровича Демочкина. Многие добывают пушкины охотники Владимир Васильевич Легостаев, Михаил Петрович Левин, Павел Михайлович Задворский, Александр Петрикес. На заготовке напоротника высоких показателей добились Александр Федорович Шукшин и Леонид Николаевич Белоглазов. Добросовестно трудятся тракторист Геннадий Кузьмич Петров и шофер Владимир Александрович Шашурин. Материальная база у нас останется пока такой, какая есть. А укрепить ее не мешало бы.

Беседовал А. ШЕВНИН.

ДУМАЛИ, КАК ЛУЧШЕ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Крапивинское отделение Кемеровского госпромхоза с производственными планами часто справлялось успешно. А как обстоят дела в этом году? Рассказать об этом мы попросили управляющего отделением А. П. Шашурина.

А. П. ШАШУРИН: — В нынешнем году нам хваталось нечего. Производственный план у нас 340 тысяч рублей, сделали только на 265 тысяч. Подвела нас виноградная опора. Заготовить ее мы по плану должны были на 1031 кубометр, а наработали 840. Не потому, что не осилили план, а потому, что заказчики не потребовалось больше. А каждая опора стоит два рубля. План по обычные пушкины выполнили на 102 процента, к концу года показатели должны улучшиться. Пушкина у нас относится к основному виду продукции. Добывают наши охотники со-

боля, иорку, колонка, речного бобра. Бобров, например, мы отловили двадцать, столько было положено отловить. По боровой — рябина в основном — рябину в основном — план еще не выполнен, но время у нас есть.

Ягоды свежей заготовили 36 центнеров при плане 40. Принимаем сейчас главным образом калину, она есть, план мы должны выполнить. Грибы заготовили на 101 процент, орех кедрового — на 330 процентов, меда со своих леспромхозовских пасек собирали на 102 процента к плану, воска валового — на 100 процентов. Заготовили мы также напоротник. Вместо 18 тонн собирали 25,4 тонны, соленого папоротника заготовили 12 тонн вместо 11,5.

К главному виду продукции относится у нас также лекарственное сырье. Собираемся делать все возмож-

ное, чтобы выполнить план, но уже сейчас видно, что это нам вряд ли удастся.

КОРР.: — Что нового появилось в вашей организации за последнее время? Намечаются ли, скажем, какая-либо реорганизация, укрепление материальной базы, укрупнение коллектива?

А. П. ШАШУРИН: — Изменения у нас кое-какие, действительно, произошли, но только к лучшему ли? Была у нас, например, своя бухгалтерия, и это было очень удобно. А сейчас бухгалтерию централизовали, из-за каждого пустяка нужно ехать в область. Я как управляющий отделением выписываю трактористу или водителю, скажем, путевые листы и отправляю их в Кемерово, их там расчитывают, по ним выдают зарплату. Оплатят то так, то эдак, лю-

ди недоумевают, а в конечном счете удовольствуются с работы. Требуется выдать рабочим спецодежду, она есть, лежит на складе, надо ехать в Кемерово, чтобы выплатить ее. Не знаю, насколько уменьшилось в связи с такой реорганизацией число счетных работников, а больше пока от нее вреда, чем пользы. Ведь Кемерово недалеко, чтобы ездить туда людям каждый раз из-за разных пустяков. К тому же рабочие наши меньше стали зарабатывать, и если положение не поправить, работать в госпромхозе скоро будет некому.

Ну, какого шофера устроит, например, зарплата в 120 рублей? А приходится ему не только вести машину, но и разгружать те же метла, отвечать за сохранность груза в пути.

КОРР.: — Александр Павлович, коллектив у вас всегда работал неплохо, не верится, что может разладиться дело, надо, навер-



Коллектив участка № 3 Ленинского шахтоуправления, принимавший социалистические обязательства, дал слово выполнить годовой план к 7 ноября 1986 года, оглашение горняки спертали. На первое декабря очистная бригада Ивана Александровича Кузнецова на гора выдала 11 тысяч тонн сверхпланового угля.

На погрузке угля с большим вниманием и ответственностью работает машинист скреперной лебедки коммунист Аркадий Александрович Чумаков.

На снимке: А. А. Чумаков.

Фото В. Евстигнеева.

